
第３部会【産業・環境部門】 会議概要録 

【開催概要】 

○ 名 称：平成 2７年度第３回 東区自治協議会第 3部会 

○ 日 時：平成２７年６月１１日（木）午前１０時～午後 0 時１０分 

○ 場 所：東区プラザ 音楽練習室２ 

○ 出席者：西方委員、金子委員、國兼委員、宮嶋委員、音田委員、 

      小林委員、早福委員、井上委員、水嶋委員 

     （事務局）地域課職員 

 

【審議内容】 

１ 総務省行政相談制度について 

 行政相談員の岩橋さんより、資料に基づいて説明がありました。 

 

２ 第 2 回東区自治協議会提案事業検討部会の報告 

 西方部会長より、会議概要録に基づいて報告を行いました。 

 

３ 平成２７年度自治協議会提案事業について 

（１）全体講座＜講演会とワークショップ（意見交換会）＞について 

○パネルディスカッションのパネリスト候補 

現時点での案は以下のとおりです。 

・地域商店街に関わる自治協委員（金子委員） 

・東区における活気がある企業、防災面で貢献している企業（一正蒲鉾、サトウ食品） 

・地域貢献活動等が積極的な企業（旭カーボン、オスカー技研、新潟市農協、博進堂） 

また、全体講座への参加対象者について、検討部会では「今後検討する」となっていました

が、区民も参加対象に含めることが必要ではないか、との意見が出されました。 

 

○個別講演会の実施の有無 

地域商店街の発展に貢献している講師を招いての講演会を実施するという案が出ました。し

かし、全体講座のような大規模な講演会を自治協議会で複数回実施するのは、なかなか難しい

のではないかとの意見も出たため、セミナー形式や小規模な講演会等の検討も含めて、今後検

討していくこととしました。 

 

○ワークショップ（意見交換会） 

  先進地視察後に、自治協議会全体でワークショップを行うという意見がありました。 

 

（２）先進地視察について 

  検討部会で審議された方向性に沿い、これまで出された視察先候補も含めて、明確な選定理

由を設定し、議論を進めていきます。 

 

 



（３）今後の第 3 部会の進め方について 

  これまでに出し合った意見を確認した上で、以下の第 3部会案を決定しました。 

○テーマ 

「地域産業とまちづくり 

～東区区ビジョンまちづくり計画における産業・協働の研究～」 

○目的 

我々がどういった施策に携わっているのかを理解し、今後の具体的な成果を出していくに

あたり、その意見出しのベースとするため。 

○実施内容 

東区区ビジョンまちづくり計画の第 3 部会所管部分について、以下のような流れで進めて

いきます。 

①区ジョンまちづくり計画がどのような目的で作られているのかを把握する 

②行政の担当課からのレクにより、各施策の計画概要や目的を把握する 

③この計画に市民意見を反映するため、どういったステップ、ルールがあったのかを 

把握する 

④各施策において「協働」に求められているものを浮かび上がらせる 

⑤課題の有無を把握し、3 部会の分野で協働を実践していく方法などをまとめていく 

 

（４）普及啓発事業（東区の地域産業紹介事業）について 

事務局からホームページのフレーム案が示され、必要機能についても予算内で作成が可能と

の報告がありました。 

企業のホームページＵＲＬへのリンク、ホームページ掲載前には各事業所へ掲載情報の確認

を行うこととしました。 

 

● 次回の開催について 

・日時：平成２７年７月９日（木） 午前 1０時～ 

・会場：東区プラザ 音楽練習室２ 

 


